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1. Vyhledej v tabulkách hustoty prvků a doplň tabulku:

	název prvku
	hustota  [  
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m

kg

   ]
	hustota [  
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cm

g

 ]

	HLINÍK
	
	

	ŽELEZO
	
	

	MĚĎ
	
	

	OLOVO
	
	


2. Vypočítej správné hodnoty hmotnosti a doplň
Vypočítej hmotnost bez vážení, hustoty použij ze cvičení č. 1.
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  Hliníková figurka o objemu 2 cm3.                                                          
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[image: image73.wmf] Měděná soška o objemu 10 cm3.
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   Železná traverza o objemu 2 m3.


    Olověná koule o objemu 10 cm3.
3. Doplň text
Tři tělesa o stejném objemu jsou zhotovena z olova, z mědi a  z hliníku.  

  Největší hmotnost má těleso z ________________ , 
     protože_________________    má největší hustotu.
      Nejmenší  hmotnost má těleso z ________________ ,
          protože _________________ má nejmenší hustotu.
4. Vyjádři hustotu látek:

a)  sklo:   2,5 
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      benzín:   0,7
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  =                 
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     rtuť:   13,6  
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 led:    0,9 
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b)  cukr:  1 610 
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                       měď:  8 900 
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 parafín:  870  
[image: image15.wmf]3

m

kg

  =              
[image: image16.wmf]3

cm

g

           
       mléko:  1 035 
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5. Vypočítej hustotu těles a doplň tabulku
	materiál
	hmotnost [ g ]
	objem [ cm3]
	hustota [ 
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cm
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]

	zlato
	38,6
	2
	

	 korek
	6
	30
	

	dřevo
	80
	160
	

	sklo
	440
	200
	


6. Vypočítej příklady:

a)   Měřením bylo zjištěno, že pevné těleso o objemu 50 cm3   má hmotnost 390 g. 
        Vypočítej hustotu daného tělesa a  výsledek uveď v 
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. _________________________________________________________

Zápis:  ________________________


      ________________________

            ______________________________________

Výpočet:

Odpověď:_________________________________________________
b)   Dřevěný trám má rozměry 10 cm, 12 cm, 6 m. Je ze smrkového dřeva.  
  Jakou má trám hmotnost? Smrkové dřevo má hustotu 650 
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. ______________________________________________________
      Zápis:      ________________________

 
          ________________________

                      ______________________________________ 
      Výpočet:
      Odpověď:_____________________________________________________
c)  Objem nafty v kádince je 200 cm3. Hustota nafty je 850 
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  Jakou má nafta hmotnost?

____________________________________________________________


Zápis:
 ________________________

 
 ________________________

              ______________________________________

      Výpočet:

Odpověď:____________________________________________________

7.  Vylušti rébus – zapiš podle tabulek hodnoty hustot a seřaď od nejnižší 
Tatínek se ptá Pepíčka:  Psali jste dnes písemku? Pepíček odpoví: 
Ano.




        A kolik jsi věděl otázek?


Dvě.




        A jaké?



…………………………

vzduch       beton          korek        diamant       nafta         máslo       porcelán                                                                                               
     M                M                É                   Í                  N                 A                 E
              N                  Í                   J                  P                 O                Ř                   J           

           žula            písek           kosti           voda       led při 0°C      asfalt        methan

Doplň tajenku: 
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Řešení:

1. Vyhledej v tabulkách hustoty prvků a doplň tabulku:

	název prvku
	hustota  [  
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   ]
	hustota [  
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 ]

	HLINÍK
	2 700
	2,7

	ŽELEZO
	7 800
	7,8

	MĚĎ
	8 900
	8,9

	OLOVO
	11 300
	11,3


2. Vypočítej správné hodnoty hmotnosti a doplň

Vypočítej hmotnost bez vážení, hustoty použij ze cvičení č. 1.




  Hliníková figurka o objemu 2 cm3.                                                                 5,4  g                                                        



 Měděná soška o objemu 10 cm3.                                                                       89 g

   Železná traverza o objemu 2 m3.                                                               15 600 kg                                            


    Olověná koule o objemu 10 cm3.                                                    113 g
3. Doplň text

 Největší hmotnost má těleso z  olova, protože olovo  má největší hustotu.

      
 Nejmenší  hmotnost má těleso z hliníku, protože hliník  má nejmenší hustotu.
4. Vyjádři hustotu látek:

a)  sklo:   2,5 
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  =   2 500  
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benzín:   0,7
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  =  700  
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     rtuť:   13,6  
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                   led:    0,9 
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b)  cukr:  1 610 
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 =  1,61 
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                     měď:  8 900 
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 =  8,9  
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 parafín:  870  
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  = 0,87  
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                  mléko:  1 035 
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5. Vypočítej hustotu těles a doplň tabulku
	materiál
	hmotnost [ g ]
	objem [ cm3]
	hustota [ 
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]

	zlato
	38,6
	2
	19,3

	 korek
	6
	30
	0,2

	dřevo
	80
	160
	0,5

	sklo
	440
	200
	2,2


6. Vypočítej příklady:

a)   Měřením bylo zjištěno, že pevné těleso o objemu 50 cm3    má hmotnost 390 g.  

   Vypočítej hustotu daného tělesa a  výsledek uveď v 
[image: image42.wmf]3

m

kg

. _________________________________________________________

Zápis:  
m   =   390 g



V    =   50 cm
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Výpočet:  
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   =  7,8  
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   =  7 800 
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Odpověď:     Hustota tělesa je 7 800 
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.
b)   Dřevěný trám má rozměry 10 cm, 12 cm, 6 m. Je ze smrkového dřeva.  Jakou má trám hmotnost? Smrkové dřevo má hustotu 650 
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. ______________________________________________________
      Zápis:
 a  =  10 cm  =  0,1 m 

 b  =  12 cm  =  0,12 m
 c  =  6 m
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 =  650  
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 m  =   ?  kg

___________________ 
      Výpočet:   V  =  a . b . c



m  =  
[image: image58.wmf]r

 . V

            V  =  0,1  . 0,12 . 6


m  =  650 . 0,072


            V  =  0,072 m



m  =  46,8 kg

      Odpověď:   Trám má hmotnost 46,8 kg.
c) Objem nafty v kádince je 200 cm3. Hustota nafty je 850 
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  Jakou má nafta hmotnost?

____________________________________________________________

Zápis:
 V  = 200 cm
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  =  850   
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 m  =  ?  g 

          ___________________

      Výpočet:  m = 
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 .  V



 m =  0,85 . 200



 m =  170 g

Odpověď:  Nafta má hmotnost 170 g.
7.   Vylušti rébus – podle tabulek seřaď od nejnižší hustoty
Tatínek se ptá Pepíčka:  Psali jste dnes písemku? Pepíček odpoví: 
Ano.





A kolik jsi věděl otázek?



Dvě.





A jaké?



…………………………

  1,29              2 100                250               3 500              850               930                2 400
vzduch       beton          korek        diamant       nafta         máslo       porcelán                                                                                                

     M                 M                É                  Í                  N                 A                  E

              N                 Í                   J                  P                 O                 Ř                   J           


            žula           písek          kosti           voda        led při 0°C       asfalt        methan
            2 600              1 500             1 800              998                917                1 400              0,71

Doplň tajenku: 
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